



2022年度“安徽工匠”申报开启 可自荐

星报讯(记者 秦缘)日前,记者从安徽省总工会获悉,选树100名2022年度“安徽工匠”申报开启,并将从中择优产生10名“安徽工匠年度人物”。全省职工可自荐,申报截止到今年12月21日。本次活动面向全省各行各业在职职工,职工须坚决拥护党的领导,掌握高超技能,在岗位上发挥引领作用,并曾作出过突出贡献。

安徽省总工会相关负责人介绍,职工须满足以下条件之一:具有丰富的实践经验和一定的理论知识,拥有绝招绝技绝活;技术技能水平在本单位、本行业、本领域处于领先水平;对标全省乃至全国处于一流水平,同时拥有一定

的社会影响力和知名度;获得世界技能大赛和国家级技能大赛前三名,长三角地区技能大赛第一名。

“安徽工匠”须善于攻坚克难,运用个人技能、技艺带领团队解决疑难和实际问题,或在技能岗位上创造了行业公认的先进操作法;热心参加名师带徒活动,乐于向职工传授技艺、传播理念、传承精神,影响带动身边职工共同进步、共同成长。并在推进传统产业改造升级、推动战略性新兴产业集群发展、大力发展数字经济等方面取得重要成果,在创新创造、带徒传技、技能推广、非物质文化遗产传承保护等方面作出突出贡献。

本次申报分为个人自荐与组织推荐,符合条件的职工,可通过“安徽省总工会”微信公众号以及安徽省总工会官方网站(<https://www.ahghw.org>)和安徽职工服务网(<http://zgfw.ahghw.org>)自荐报名。已经获得“大国工匠”“安徽工匠”“江淮工匠”或相当称号的职工,不可重复选树。

据悉,安徽省总工会将向“安徽工匠”获得者颁发荣誉证书,发放一次性奖金;向“安徽工匠年度人物”获得者颁发荣誉证书,发放一次性奖金,并按程序申报“安徽省五一劳动奖章”。“安徽工匠”和“安徽工匠年度人物”的奖金不重复发放。

100人! 安徽省劳模工匠宣讲团成立

星报讯(记者 秦缘)日前,记者了解到,省总工会正式组建了学习宣传贯彻党的二十大精神安徽省劳模工匠宣讲团,宣讲团成员由出席党的二十大的劳模工匠、今年新当选的省劳模先进及具有代表性、表达能力强、热衷于劳模“五进”宣讲、职工文明实践活动的100名劳模、工匠组成。

党的二十大胜利召开以来,廖志斌、袁媛、苏保信、路丙辉等我省的劳模工匠尤其是劳模工匠党代表参会归来后,纷纷深入所在单位、基层一线和职工群众中,结合岗位实际,谈心得、说体会、讲感受,开展集中宣讲活动。《奋进新征程 再创新佳绩》《牢记使命 守正创新 携手奋进新征程》《敢字当头,绘

就人生精彩画卷》……一场场生动的宣讲,深受广大职工群众的欢迎和社会各界的关注,感染激励着更多的职工群众紧跟总书记、奋进新征程、建功新时代。

宣讲团的正式成立进一步壮大了我省劳模工匠宣讲员队伍,扩大了省劳模工匠宣讲团的影响力,将带动全省各级工会组建各级各类劳模工匠宣讲团、宣讲队,分赴各地,进企业、进工地、进班组、进社区、进学校,广泛开展对象化、分众化、互动化、接地气、入人心的宣讲,把党的二十大精神讲清楚、讲明白,推动党的二十大精神以及省劳模表彰大会精神走进基层一线、走进职工心里。

安徽亳芜新能源汽车零部件产业园项目完成首吊

星报讯(记者 王玮伟)11月29日,安徽亳芜园区新能源汽车零部件产业园举行了项目首吊仪式。据介绍,该产业园总建筑面积约16万平方米,建设焊装车间、涂装车间、总装车间、物流配送中心、动力中心、污水处理站、试车跑道等生产及公用配套设施。该产业园设计施工一体化项目由上海宝冶集团有限公司、安徽鲁班建设投资集团有限公司、中国汽车工业工程有限公司联合承建,是亳芜园区发展生产性服务业与科技型新兴产业及总部经济的重要载体。项目力争在2023年11月实现新能源汽车电池包批量投产。项目建成后可达年产10万套新能源汽车零部件生产能力,届时奇瑞亳州基地年产值将超20亿元,纳税超亿元,带动新增就业人员约500人。

合肥轨道交通5号线北段启动消防验收



星报讯(记者 祝亮)为确保轨道交通5号线按期、安全开通运营,合肥市城乡建设局自11月29日起,正式启动5号线北段消防验收工作。本次验收特邀25名消防技术专家,分5组深入各站点进行现场“把脉”,全力保障市民出行安全。

5号线作为合肥市轨道交通线网中南北向主干线路,全线贯通后,能够将合肥南站与合肥市北部城市组团、老城区及滨湖新区

两大中心联系起来,并在南站枢纽内与高速铁路、城际铁路、轨道交通、公路客运、快速公交、常规公交、出租车、社会车辆、慢行交通等综合交通体系形成换乘。对于方便市内外客流交换、提升南站客流辐射能力、实现区域交通一体化具有重要意义。

本次消防验收的5号线北段,正线全长15.5公里,线路经由包河区、蜀山区、庐阳区,南端起于桐城南路站(凌大塘站),北至汲桥路站,共设13座车站,均为地下站,其中换乘站5座,计划于2022年12月底开通初期运营。

本次消防验收,作为轨道交通5号线工程北段开通运营的“临门一脚”,对5号线的运营安全至关重要。合肥市城乡建设局秉持为民办实事的理念,在5号线运营的线网新时代,严格把关,坚持守护轨道交通安全生产生命线,让市民坐上放心、安心、舒心的地铁。

拾荒老人“捡走”信号灯 交警发现后忙追回

星报讯(彭进 记者 唐朝)近日,马鞍山市一名拾荒老人错把放置路旁等待安装的信号灯当成废品“捡走”,闹出了一场“乌龙”。在热心市民的帮助下,巡逻交警最终成功追回了信号灯。

当日下午,马鞍山交警雨山大队民警在巡逻时,遇到过路市民反映情况,称一名拾荒老人将摆放路边等候更换安装的信号灯装上三轮车拖走了。得知情况后,巡逻交警立即驾驶警用摩托沿路查找,并在农贸批发市场路段将骑三轮车拉着信号灯的老太太拦下。

经了解,老人平时捡拾废品赚钱,当天骑车出门发现路边放着一个铁疙瘩,就认为这是别人丢弃的废品。老人随后将信号灯装上三轮车,兴冲冲地准备拉到废品站卖个好价钱,没想到半路被交警拦了下来。通过民警耐心宣教,老人最终认识到自己的行为不当,当即承认错误并将信号灯送回原处。

警方提醒:相关法律规定,任何单位或个人不得擅自设置、移动、占用、损毁交通信号灯以及交通标志标线,否则将受到相应处罚甚至承担刑事责任。

安庆:龙华村有了致富“智囊团”

近来,安庆市宜秀区白泽湖乡龙华村以本土化的方式创新举办乡村振兴大讲堂,晚间讲堂面授理论,白天基地实操重实践,将乡村振兴大讲堂打造成党建宣传主阵地、群众服务主平台。目前已覆盖全村种养大户、致富能人,让村民有了致富奔小康的“智囊团”。

龙华村驻村工作队和村“两委”通过政策解读的形式,把乡村振兴战略总体要求和当前最新政策及群众最关注的教育帮扶、医疗保障及种养产业扶持政策等方面内容,利用“振兴讲堂”进行集中宣讲,针对参会党员群众提出的具体问题,采取摆事实、拉家常、举例子等方式进行互动交流,有效提升了党员群众对当前形势、政治理论和惠农政策的知晓率,让党员群众知党恩、听党话、跟党走,激发了群众致富增收的内生动力。

据了解,“振兴大讲堂”在宣讲政策、传授知识、提升技能方面作用进一步显现。为了扭转活动中存在的培训内容不贴近农民农村实际、实践操作针对性不强、群众参学率不高等问题,该村坚持问题导向,听取群众意见建议,对后续“振兴大讲堂”活动开展进行把脉,倾力将“振兴大讲堂”打造成广大群众学习知识、增长本领的大课堂,交流思想、分享经验的好平台,了解政策法规、传播党的声音的主阵地,真正让群众尝到“乡村振兴大讲堂”带来的甜头。

高国庆

安徽公布69个国企混改项目

星报讯(记者 张贤良)今年是国企改革三年行动决战决胜之年,由安徽省国资委主办、安徽省产权交易中心承办的安徽省国有企业混合所有制改革项目推介会11月29日举行,本次推介会公开推荐69个混改项目,涵盖数字科技、工业制造、生物医药、金融服务、商贸流通、城市开发等领域。

安徽省产权交易中心显示,此次推荐的混改项目涉及多家A股上市公司。其中,江淮汽车的全资子公司安徽星瑞齿传动有限公司,拟引入战略投资者,涉及金额45752万元;另外,安徽合力的全资子公司合力工业车辆(上海)有限公司,拟引入国有新兴产业基金

和智能制造基金,项目目标为“围绕合力智能网联业务2025战略规划,以合力科技为平台,加大资本并购和合资合作,持续做大做强合力智能物流装备及系统”,并于“2030年前力争在北交所或科创板上市”。

中钢天源的控股子公司中钢天源安徽智能装备计划引入具有一定影响力的战略投资者。而中钢天源的全资子公司中唯炼焦技术国家工程研究中心,拟引入从事化学原料、化工新材料等行业的战略投资者。此外,华安证券全资子公司华安期货,拟实施混合所有制改革,力争引进社会资本1-3亿元,支持持股5%以上的战略投资者、民营股东作为积极股东参与公司治理。